

ZDRŮJ INFORMACÍ ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST ŠENOV U OSTRAVY INFORMAČNÍ ZPRAVODAJ ČERVEN 2023

PROBODENÉ SRDCE JE MILOSRDENSTVÍ V ČIRÉM STAVU

Při kontemplaci Kristova Srdce nás mohou vést slova vzpomínka a vášně.

Vzpomínka. K čemu nás navrácí Srdce Ježíšovo? K tomu, co pro nás učinilo. Kristovo srdce nám vyjevuje obětujícího se Ježíše: je shrnutím jeho milosrdenství. Když se na něj zahledíme, přirozeně vzpomeneme na jeho dobrotu, která se dává zdarma, nekupuje se ani neprodává, není podmíněná a nezávisí na našich dílech, je svrchovaná. A dojíká. V dnešním chvatu, vprostřed tisícových záležitostí a nepřetržitých starostí, pozbýváme schopnost zakusit pohnutí a soucit, protože ztrácíme tento návrat k srdci, jeho památku a vzpomínku na něj. Bez paměti odřezáváme své kořeny a bez kořenů nelze růst. Je prospěšné, když udržujeme památku těch, kteří nás milovali, pečovali o nás, pozvedali nás. Kladu si otázku: Jak naše paměť funguje? Zjednodušeně řečeno bychom mohli říci, že si někoho či něco zapamatujeme, když se dotkne našeho srdce, když nás pojí k nějaké výjimečné náklonnosti anebo její absenci. Ježíšovo Srdce uzdravuje naši paměť, protože nás přivádí zpět k ustavující lásce a ukotvuje ji v pevnějších základech. Připomíná nám, že ať se stane cokoli, jsme milováni. Ano, jsme milovanými bytostmi, dětmi, které Otec miluje ustavičně a všemu navzdory, bratři, pro které tepe Kristovo srdce. Pěstujme tuto památku, která se posiluje, když důvěrně prodléváme s Pánem a zejména tehdy, když na sebe dáme pohlížet a dáme se Jím milovat v adoraci. Avšak také mezi sebou můžeme pěstovat toto umění paměti, když čerpáme z tváří, s nimiž se setkáváme. Hrozí nám, že vše beze stopy zmizí anebo že na nás pouze dolehne úmorné vyčerpání a únava. Bude nám tedy k užítku, když si večer promítneme tváře, s kterými jsme se onoho dne setkali, úsměvy druhých lidí a jejich dobrá slova. Jsou to vzpomínky na přijatou lásku a pomáhají paměti, aby našla sama sebe, aby naše paměť našla sama sebe. Bratrské slovo, úsměv, pohlázení po tváři jsou památkou, která zevnitř uzdravuje a prospívá srdci. Nezapomínejme na tuto terapii paměti, která činí tolik dobra!

Druhým slovem je vášně. Kristovo Srdce není nějaká pobožná úcta, která trochu zavlaží srdce, ani něžný obrázek, vzbuzující city, nikoli. Je to srdce vášnivě zanícené – stačí číst evangelium, srdce zraněné láskou, protržené na kříži: „Jeden z vojáků mu kopím probodl bok a hned vyšla krev a voda“ (Jan 19,34). Srdce probodené, které obdarovává, ve smrti dává život. Nejsvětější Srdce je pašijovou ikonou: vyjevuje něhu vycházející až ze samých útrob Boha, jeho vášnivou lásku k nám, a zároveň – korunované křížem a opletené trním – ukazuje, kolik utrpení stála naše spása. Ono Srdce tedy v něze i bolesti odhaluje, co je Boží vášní. Co to je? Člověk, my. A jaký má Bůh styl? Blížkost, soucit, něhu – takový je Boží styl. Co

se tím napovídá? To, že chceme-li skutečně milovat Boha, musíme se náruživě nadchnout pro člověka, každého člověka, zejména takového, který žije za takových okolností, v jakých se projevilo Ježíšovo Srdce – tedy v bolesti, opuštěnosti, odpisu, a to především v dnešní skartační kultuře, kterou prožíváme. Jestliže sloužíme trpícím, utěšujeme a rozveselujeme Kristovo Srdce. Nabízí se zde jeden evangelní výrok: evangelista Jan právě ve chvíli, v níž vypráví o probodeném boku, z něhož vycházejí krev a voda, vydává svědectví, abychom uvěřili. Svätý Jan píše, že v onen moment nastává toto svědectví. Probodené Boží Srdce je totiž výmluvné. Hovoří beze slov, protože je milosrdenstvím v čirém stavu, láskou, která je zraněna a dává život. Je to Bůh, se svou blízkostí, slitovností a něhou. Kolik slov o Bohu pronášíme, aniž by jimi prosvítala láska! Láska ale promlouvá sama za sebe, nemluví o sobě. Prosme o milost, aby nás zaujali trpící lidé, služba, aby církev uchovávala srdce pulsující láskou spíše než pronášela množství slov. Ať se církev učí uchovávat srdce v lásce a teprve potom mluví.

papež František (www.vaticannews.va)

ZAPISOVÁNÍ INTENCÍ

Sestry a bratři, 1. června od 8:00 máte možnost na faře požádat o zapsání intencí na 3. čtvrtletí roku 2023 (červenec, srpen, září). Každý má možnost požádat do 15. června o jednu intenci a po 15. červnu o další – pokud bude ještě volno. Připomínám, že týden před zapisováním je možnost si nechat zapsat jubilejní intenci – jubilea žijících. Jako vždy je možné hlásit nejen osobně, ale i telefonicky a emailem. Intence lze dávat také „na odeslání“, v současné době posílám volné intence do farnosti sv. Václava při katedrále v Olomouci. Prosím o trpělivost a toleranci při tomto zapisování. Připomínám, že 3. čtvrtletí je letní, budu prožívat dovolenou během níž nebudou ve všední dny mše sv. ve farnosti, ale mohu sloužit vaše intence tam kde právě budu. V přehledu bohoslužeb ve Zdroji a na nástěnkách si prosím kontrolujte správnost intencí.

DEN RODIN

MO KDU – ČSL a OREL Jednota Šenov si Vás dovoluují pozvat na tradiční setkání lidí dobré vůle Den rodin, v neděli 18. června 2023 v 15:00 na hřišti SK Lapačka v Šenově. Na co se můžete těšit: skákací hrad, trampolínu, hry pro děti, střelbu z luku, občerstvení, grill, přátelskou atmosféru, vstupné dobrovolné.

Na Vaši účast se těší pořadatelé.

VÝNOS SBÍREK

30. 4. 10 568 Kč na běžné potřeby farnosti

4. 6. sbírka na Diecézní fond

7. 5. 13 990 Kč na Diecézní fond

18. 6. sbírka na opravu našich kostelů

14. 5. 14 490 Kč na pomoc pronásledovaným křesťanům

21. 5. 16 350 Kč na opravu našich kostelů

11. 6., 25. 6. sbírka na běžné potřeby farnosti

Úmysl papeže Za zrušení mučení. Modleme se, aby se mezinárodní společenství zavázalo ke konkrétním krokům k vymýcení mučení a zajistilo podporu obětem a jejich rodinám.

Národní úmysl Za biřmovance. Modleme se za ty, kdo letos přijímají svátost biřmování, aby se stali šířiteli radostné zvěsti.

CO SE DĚJE

28. 5. neděle – **Slavnost Seslání Ducha Svatého**. Při mších sv. sbírka na Charitu. Od 15:00 vaječina na farní zahradě.

31. 5. středa – Mše sv. v 18:00 v bazilice Panny Marie ve Frýdku za synodální proces v církvi. Mše sv. ve Václavovicích nebude.

1. 6. čtvrtek – Od 8:00 zapisování intencí na faře.

2. 6. pátek – Dopolední návštěvy nemocných.

4. 6. neděle – **Slavnost Nejsvětější Trojice**. Při mších sv. kázání zaměřené na děti, sbírka na Diecézní solidární a mzdový fond.

8. 6. čtvrtek – **Slavnost Těla a Krve Páně** v 18:00 u šenovského kostela.

11. 6. neděle – **10. neděle v mezidobí**. Při mších sv. sbírka na běžné potřeby farnosti.

16. 6. pátek – **Slavnost Nejsvětějšího srdce Ježíšova**. Mše sv. v 18:00 v Šenově. Po mši sv. farní vinárna. Konec vyučování náboženství ve farnosti.

18. 6. neděle – **11. neděle v mezidobí**. Při mších sv. speciální bohoslužba slova pro děti a sbírka na opravu kostelů.

25. 6. neděle – **12. neděle v mezidobí**. Při mších sv. sbírka na běžné potřeby farnosti.

ÚMYSLY MŠÍ SVATÝCH

NE – 28. května Slavnost Seslání Ducha Svatého	V 8:30 Š 10:00	Za Annu Vaškovou, manžela, bratra, rodiče, živou a † rodinu Za Žofii Obornou, manžela, 3 syny a 2 vnuky
ST – 31. května Navštívení Panny Marie	F 18:00	Za † rodinu Jančarovu, rodinu Kyškovu a vnuka Pavla
ČT – 1. června Ježíše Krista kněze, nejvyššího a věčného	Š _k 18:00	Za † Anežku Jarošovou, manžela a rodiče z obou stran
PÁ – 2. června	Š _k 18:00	Za Tomáše Šiguta, otce a prarodiče
SO – 3. června sv. Karla Lwagy	Š _k 8:00	Za farníky

NE – 4. června Slavnost Nejsvětější trojice	V 8:30 Š 10:00	Za † Pavlu Kožušníkovou Na poděkování za 80 let života, s prosbou o ochranu a požehnání pro celou rodinu
ST – 7. června	V 18:00	Za Antonii Tomisovou, manžela, děti a rodiče z obou stran
ČT – 8. června Těla a Krve Páně	Š _v 18:00	Za živé a † členy EH
PÁ – 9. června	Š _{k1} 8:00	Za živou a † rodinu Pituchovu s prosbou o ochranu Panny Marie
SO – 10. června	Š _k 8:00	Za farníky
NE – 11. června 10. neděle v mezidobí	V 8:30 Š 10:00	Za Františka Labudu a jeho rodiče Za † Marii Kolářovou, rodiče, prarodiče a duše v očistci
ST – 14. června	V 18:00	Za Věru a Jindřicha Bernatíkovy, syna a živou rodinu
ČT – 15. června	Š _k 18:00	Za † Šárku Sasinovou a duše v očistci
PÁ – 16. června Nejsvětějšího Srdce Ježíšova	Š 18:00	Za živou a † rodinu Kaňovu a Fojtíkovu
SO – 17. června Neposkvrněného Srdce Panny Marie	Š _k 8:00	Za farníky
NE – 18. června 11. neděle v mezidobí	V 8:30 Š 10:00	Za Věrku Kozubkovou, rodiče, bratra a živou rodinu Za Aloise Koláře, manželku, za živou a † rodinu
ST – 21. června sv. Aloise Gonzagy	V 18:00	Za rodiny Čajovu, Brháčkovu a Mynářovu
ČT – 22. června	Š _k 18:00	Na poděkování za přijaté milosti s prosbou o zdraví pro celou rodinu
PÁ – 23. června	Š _k 18:00	Za Jana Stavinochu, manželku Marii, za živou a † rodinu
SO – 24. června Narození Jana Křtitele	Š _k 8:00	Za farníky
NE – 25. června 12. neděle v mezidobí	V 8:30 Š 10:00	Za Břetislava Slívu a rodiče z obou stran Na poděkování za 50 let manželství s prosbou o Boží požehnání do dalších let



Římskokatolická farnost Šenov u Ostravy
Kostelní 129, 739 34 Šenov, tel. 596 887 308, 731 534 034
rkf.senovuostravy@doo.cz www.senov.krestane.net

